
Denar sveta vladar. 
Naše, slov. ljudstvo ima nekaj na sebi, 

česar pri druzih ljudstvih ni ali ni vsaj v to
liki meri. Kakor je namreč nam ljubo, če nam 
daje kdo zaslužka, tako ga dajemo tudi mi dru
gim, a ne vprašamo veliko za to, ali nam ga 
more in hoče drugi tudi dati. 

In ravno to je, česar ne dobimo v naših 
dneh od drugih, tedaj od ljudi, ki niso naše 
krvi, ali pa, če so, tisto zatajč. Na vseh stra
neh se zapčra našim ljudem zaslužek in kar ne 
potegne manj, ne daje se jim denarja, če jim 
ga je treba. To se kaže posebno pri hranilni 
cah, ki so v rokah nemčurskih mogotcev. V 
Gradci, v Mariboru in po neki strani tudi na 
Ptuji, v Celji in v Ljubljani se več ne vpraša, 
je li človek, ki išče denarja na posodo, vreden, 
da se mu še zaupa, ampak ondi jim gre za to. 
ali vleče z Nemci ali pa je — ne bodi grdo 
rečeno — Slovenec. 

Tembolj pa smo veseli, da imamo sedaj 
že slov. denarne zavode, posojilnice, ki poma 
gajo našim ljudem iz zadrege, ako so vredni 
še zaupanja. Pred nami leži računski sklep 
»Hranilnega in posojilnega društva" na Ptuji 

/ in sicer za upravno leto 1887. O njem imamo 
t o l e veselo poročilo: 

_ Dne 23. sušca t . 1. imelo je »hranilno in 
posojilno društvo" svoj četrti občni zbor. Temu 
zboru predložil se je računski sklep za četrto 

poslovno leto, to je za dobo od 1. prosinca 1887 
do 81. grudna 1887. 

Iz ustmenega poročila načelstva do zadruž
nikov povzeli smo sledeče stvari. Zadruga iz
polnila je svoje četrto leto. Ko je leta 1884. 
stopila v življenje, bile so gospodarstvene raz
mere v okraju že nepovoljne; Slovenci pa so 
ŝi morali omisliti lastni denarni zavod, ker so 

|njih politični nasprotniki po svoji brezobzirno
sti in krutosti do tega silili. Zadruga imela 
je koj s prva tekmovati z dvema starima de
narnima zavodoma; nje stanje bilo je že zaradi 
tega težavno. Strast političnih nasprotnikov Slo
vencev se dozdaj še ni pomirila, ker \ividevajo, 
da zadruga napreduje, da je ni mogoče zadu
šiti. To so s prva skušali doseči po posebnih 
manevrih, in še zdaj skušajo doseči z obreko
vanjem in s tem, da trosijo razne laži o njej 
med svet. 

Pravi in zavedni Slovenci se za to malo 
zmenijo, mlačneže pa lehko prepriča predloženi ra
čunski sklep, da posojilnica počasi, toda leto 
za letom napreduje. 

Napredek kaže število zadružnikov, ki je 
znašalo koncem leta 1887 že 1672 in visokost 
vplačanih deležev, katerih je bilo 24.161 gld.; 
hranilnih vlog bilo je koncem leta še 164.322 fl. 
85 kr., tedaj več za 26.682 fl. 94 kr. nego prejšnje 
leto, dasi se je med letom vzdignilo 61.037 fl. 
40 kr. Denarni promet znašal je 353.777 gld. 
70 kr., tedaj 165.613 gld. 84 kr. več, nego leta 
1886. Tudi rezervna fonda sta se znatno po
vekšala, kajti oba vkup znašata 11.122 fl. 95 kr. 

Kakor prva t r i leta, delali so odborniki 
tudi minolo leto brezplačno in čisti dobiček, 
k i j e znašal 3i30 gld., bode se vsled sklepa 
občnega zbora pripisal posebnemu rezervnemu 
fondu, isto se je zgodilo tudi prejšnja leta. Do
zdaj zadruga ni imela nobene izgube. Tudi bo
doče leto obrestovala bode hranilne vloge po 
5 od 100 gld., od dolžnikov pa terja 6 od 100 fl. 

V načelstvo so se izvolili dozdajni od
borniki spet, isto tako v nadzorstvo. To bode 
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gotovo tudi pripomoglo, da si pridobi zadruga 
vedno več zaupanja in podpornikov', v vseh 
krogih. Uspeh kaže, da je bila posojilnica za 
Slovence Ptujskega okraja potrebna, da se bode 
razvijala, akoravno so gospodarstvene naše raz
mere nepovoljne; toda, Slovenci moramo priti 
do spoznanja, da se moramo mi, ker nas je malo 
in nismo bogatini, vsi ravnati po geslu: »Svoji 
k svojim" in delati z združenimi močmi. V to 
pomozi Bog! 


